

李家恒 公交供图

翻斗车底部起火 滚滚浓烟涌出 千钧一发之际

他连续两次拿起灭火器 钻进冒着火焰的车底

1月30日,大年初二,整个长春市沉浸在欢乐祥和的节日氛围中。 这一天,长春公交集团 G62路公交车驾驶员李家恒驾车途经百脑汇至 中研院站时,敏锐地察觉到路边一辆翻斗车底部正冒着熊熊火焰……

英勇

他不顾安危 钻入车底进行扑救

在这千钧一发之际,李家恒没有丝毫犹豫,迅速做出反应,他第一时间将公交车稳稳停下,同时不忘安抚车上的乘客,让大家保持冷静。随后,他拿起车上的灭火器,以最快的速度冲向起火的翻斗车,投身到灭火行动中

"当时听到一声巨响,我啥也没想,拿起灭火器就冲了过去。迈过护栏后,我用灭火器对车辆起火点进行扑救!"李家恒说。

为了准确扑灭起火点,李家恒更是不顾个人安危钻入车底,进行二次扑救。"当时现场的情况是翻斗车左侧后轮的位置着火了,我第一次用灭火器把上面的火扑灭,随后我在轮胎底下又看到第二个起火点。于是我又拿起第二个灭火器,钻到车底灭火,直到火情控制住之后,才从车底下爬出来。"李家恒说。

李家恒当过两年消防员,经 历过多起大大小小的火情,再加 上平日车队也经常开展消防安 全培训和演练,使他有着丰富的 灭火经验和技能。李家恒凭借 着果断的行动和熟练的灭火技 巧,勇敢地与火情搏斗,为后续 的消防救援争取了宝贵的时间, 并赢得了乘客们的尊敬和点赞。

"说实话,事后回想起来我也有些后怕,因为当时我钻人车底下,附近就是油箱,但后怕归后怕,如果再遇到这事儿我还得上,不仅是我,我们车队的任何人碰到这样的事情都会去做!"李家恒说。

李家恒的英勇行为,被热心市民现场记录下来并发布在社交媒体上,得到了网友的普遍点赞与关注。消息传开后,同事们也纷纷为他点赞,大家都为身边有这样一位无畏无惧、敢于挺身而出的同事感到骄傲。李家恒用自己的实际行动,诠释了见义勇为的精神内涵,展现了公交驾驶员的良好形象和社会担当,为社会传递了满满的正能量。



停下车安抚乘客情绪



李家恒拿起灭火器迅速救援 公交供图



钻进起火翻斗车底部



实施扑救 公交供图



换一个灭火器继续扑救

荣誉

他的无畏之举被确认为见义勇为

李家恒的英勇之举,随即被长春市朝阳区见义勇为评审委员会确认为"见义勇为行为"。2月5日,长春市见义勇为工作办公室及长春市公安局朝阳区分局相关领导为春节期间勇救起火车辆的李家恒颁发见义勇为行为确认证明书和奖励。

相关领导表示,李家恒在火情关键时刻挺身而出,是公交人心系人民群众安危,全力确保社会安全稳定的缩影。他的身上体现了中华民族传统美德,彰显了新时代长春公交人新风貌,为全社会树立了榜样。

面对荣誉,李家恒表示,保障好乘客安全,维护好社会稳定,是履行一名公交人的职责,今后他要更加严格要求自己,面对险情挺身而出,弘扬企业精神,不断在岗位上贡献自己的力量。

榜样

公交集团号召干部职工向他学习

2月7日,长春公交集团相关领导一行前往巴士汽车公司一车队,代表集团党委为G62路驾驶员李家恒颁发"见义勇为好职工"荣誉证书,并向他表示慰问。

现场,相关领导也将集团党委奖励的5000元现金送到李家恒手中。勉励他面对鲜花和掌声要始终如一,不忘初心,希望他在各级党组织及工会的领导下,快速成长,在工作和生活中更加严格要求自己,认真履行岗位职责,更好地服务广大市民,为企业高质量发展贡献自己的力量。

跨越护栏奔向起火翻斗车

家恒获见义勇为行为确认证明书 朝阳公安供图



公交集团领导送来荣誉证书 公交供图

与此同时,为表彰先进,树立典型,鼓励干部职工向李家恒同志学习,集团党委破格将李家恒由"二星级驾驶员"晋升为"四星级驾驶员",并印发倡议书,号召集团全体干部职工以李家恒为榜样,用实际行动践行公交人的初心和使命,并逐级申报"吉林好人"等相关荣誉。城市晚报全媒体记者吕闯图片除署名外均为视频截图